

今日德州·关注

恶毒咒语能挡住乱倒垃圾?

市民对此多不认可,专家呼吁文明共建

本报记者 牟张涛



近来,每天早上,家住共青团路的市民赵女士倾倒垃圾时都会觉得别扭和闹心,一是垃圾箱旁边成堆的垃圾,另外还有相邻墙面上写的对乱倒垃圾者恶毒的咒语。恶毒咒语能挡住乱倒垃圾?记者采访中,被采访对象对此大都持否定的看法。

”



德州罗庄居民区一公厕附近垃圾遍地,附近的居民不堪其扰,在墙上写上咒骂的标语。
本报记者 苏超 摄

记者调查】不堪垃圾送上咒语

“有些人就是图方便,随手把垃圾扔在垃圾箱旁边,弄得大家丢垃圾都需要爬‘垃圾山’,还有些垃圾直接丢在墙角,影响街道整洁和整体形象。因而有受此影响的居民就写上恶毒的咒语,想借此阻止这种情况,结果不仅没有起到多大作用,而且让人看了更不舒服。”家住共青团路的赵女士对本报记者讲。记者走访中发现,一些小街道也有这样的情况。

记者走访了德州市部分街道和小区,发现较大的街道街面比较整洁,环卫工人能及时将垃圾清除,道路两侧的垃圾箱也发挥了很大的清洁作用,但一些偏僻的小巷和某些小区僻静处的垃圾箱旁则存在写咒语现象。随意丢弃的垃圾形成的垃圾堆旁边咒语语气则更为强烈,但这种现象相对较少。

“以前很多垃圾堆旁都

有,现在市民素质提高了,垃圾堆旁边‘不好’的字也少了很多,但确实还有些人不太注意。”湖滨路一小区门卫韩先生说道。

德州市环卫处一位工作人员表示,近年来,市民乱扔垃圾和在垃圾旁写咒语的现象已有不少改观,但一些小街巷还存在一些卫生问题,她希望市民能多注意环境卫生,杜绝这种不良现象。

市民看法】两种做法都不文明

6日,罗庄社区内一垃圾箱附近,记者看到许多垃圾就堆在垃圾箱旁,而距此5米远则有垃圾直接堆在墙角,黑色咒语写在墙上,一位市民正在往毛驴车上装垃圾。据他介绍,虽每天两次清运,但罗庄社区居民较多,再加上一些市

民随意丢垃圾,每次拉走不久,垃圾箱附近又会产生新的垃圾堆,自己对此是心有余而力不足。他希望市民尽量将垃圾放到垃圾箱里,便于清运和环境卫生的保持。

记者随机问了一些市民,他们大多表示,乱扔垃圾不

对,但写咒语同样不应该,这种类似“以暴制暴”的做法也可能刺激乱丢垃圾者变本加厉地破坏环境。

一位市民表示,墙上写咒语是出于无奈,“双方都有错,但什么事情都有因果,错主要在乱丢垃圾者……”

专家呼吁】文明需要大家共建

德州市广川街道办事处主任乐社区书记董绍红告诉记者,社区近年来坚持通过黑板报等多种宣传方式让居民注意保持环境卫生,所以近年来该社区几乎不存在乱扔垃圾和写咒语的行为。

对于墙上写咒语防止乱扔垃圾,她认为此种方式不会

有效,并且这样对孩子的心灵也是一种伤害,所以还是应该通过宣传和教育等方式,让居民认识到环境卫生的保持需要大家共同努力。乱扔垃圾不是小事,这反映了一个地方的文明程度。

德州学院历史社会学系徐世雨副教授表示,一些市民乱扔垃圾既影响卫生环境,又

和道德水准、社会公共文明相悖,应该予以制止,但应该采取社区对居民教育的方式,恶意诅咒同样是不文明行为的传播,不符合社会和谐的公共秩序。

“共建文明,从自身和小事做起,市民更文明,不良的社会风气也就少了。”徐世雨说。